

朝鲜重启宁边核设施

中方:希望有关方多做有利于维护半岛和地区和平稳定的事情



宁边核设施外景。

新华社平壤9月15日电 (记者郭一娜 陆睿)据朝中社15日报道,朝鲜原子能研究院当天表示,宁边所有核设施已开始正常运转。

该研究院负责人在回答朝中社记者提问时说,近期美国等西方机构和媒体纷纷表示,通过卫星数据捕捉到朝鲜宁边核设施的最新活动。众所周知,朝鲜的核保有是美国敌视朝鲜政策的产物。正如2013年4月朝鲜原子能总局发言人所说的那样,根据朝鲜劳动党中央全会提出的“经济建设和核武力建设并行路线”,包括铀浓缩厂在内的宁边

所有核设施和5兆瓦石墨减速反应堆的用途得到调整,重启后开始正常运转。

该负责人表示,美国逼迫朝鲜拥核后,其逆时代潮流的错误的敌视朝鲜政策不仅没有丝毫改变,反而愈演愈烈,试图颠覆朝鲜制度的卑劣手法更为严重。

该负责人称,朝鲜原子能部门的科技工作者正在根据形势不断提高各种核武器的质量水平,为确保核遏制力的可靠性加强研究和生产。如果美国及敌对势力继续采取无差别的敌视朝鲜政策,朝鲜已做好以核武器应对

的万全准备。

新华社北京9月15日电 中国外交部发言人洪磊15日在例行记者会上就朝鲜重启宁边核反应堆答问时表示,希望有关方在当前形势下,多做有利于维护半岛和地区和平稳定的事情。

洪磊说,中方坚持朝鲜半岛无核化,坚持维护朝鲜半岛的和平稳定,坚持通过对话协商解决有关问题,这一立场是一贯和明确的。

“我们希望有关方在当前形势下,多做有利于维护半岛和地区和平稳定的事情。”洪磊说。



9月15日,人们在韩国首尔一处火车站观看有关朝鲜的电视报道。

新华社/法新

朝鲜宣布 将发射地球观测卫星

中方:希望有关方慎重行事

据朝中社14日报道,朝鲜国家宇宙开发局当天表示,朝鲜将在既定的时间和地点发射卫星。

朝鲜国家宇宙开发局负责人在回答朝中社记者关于宇宙开发领域成果的提问时说,为了迎接朝鲜劳动党建党70周年的到来,朝鲜的科技工作者正在努力完成更高水平的科技成果。

该负责人表示,朝鲜的卫星发射是根据致力于实现经济大国建设和提高人民生活水平的国家科技发展计划所进行的和平事业。他说:“世界将看到朝鲜的卫星在朝鲜党中央既定的时间和地点发射升空。”

这名负责人同时指出:“以和平为目的的宇宙开发是国际法认可的主权国家合法权利……朝鲜党和人民决心堂堂正正地行使自己的权利,不管其他人怎么说。”

根据这名负责人的说法,与其他所有部门一样,朝鲜宇宙开发部门今年也取得丰硕成果,如新的地球观测卫星研发进入最后阶段,在静止卫星研究方面取得巨大进展。为发射更高水平的卫星,朝鲜还扩建了卫星发射场。

朝鲜方面表示,朝鲜的地球观测卫星将用于天气预报。

另据韩联社报道,韩国国防部上周向议会提交的一份报告指出,朝鲜可能在庆祝劳动党建党70周年之际,发射远程导弹。但一些分析人士表示,朝方是否会发射远程导弹,还需观察。

美国国务院则表示,已得知朝鲜发布发射卫星的声明,但拒绝置评。

美国国务院新闻发言人安娜·里奇·艾伦说:“我们已看到这份声明。我们不会推测这份声明发布的时机及朝鲜方面可能出现的任何挑衅行为。”

朝鲜多次强调以国防和科研等和平目的发射卫星,但美国、日本和韩国表示质疑,认为朝鲜实际是以发射卫星为掩护试射洲际弹道导弹。朝鲜2013年2月进行第三次核试验后,联合国对朝鲜追加制裁,制裁对象包括朝鲜国家宇宙开发局。

新华社北京9月15日电 针对朝鲜宣布将发射地球观测卫星一事,中国外交部发言人洪磊15日在例行记者会上就朝鲜称将发射地球观测卫星答问时表示,希望有关方慎重行事。

洪磊说,朝鲜作为主权国家拥有和平利用外空的权利,但目前朝方的这一权利受到联合国安理会决议的限制。

“安理会有关决议应得到切实履行。中方希望有关方慎重行事,不要采取任何可能导致半岛和地区形势紧张的行动。”洪磊说。

(特稿·新华国际客户端)



9月15日,一名男子在韩国首尔一处火车站观看有关朝鲜的电视报道。

新华社/法新

新闻链接 宁边核设施 运行背景

宁边核反应堆是一座5兆瓦反应堆,建于上世纪80年代。2007年7月,按照朝鲜半岛核问题六方会谈达成的协议,朝鲜宣布将关闭和封存这处核设施,次年6月炸毁冷却塔。

2013年,美国一家智库网站根据最新卫星图片显示,宁边反应堆机房旁一座建筑冒出白色蒸汽,而建筑内是这座蒸汽—石墨反应堆的涡轮发电机组。美国智库据此认为,这座石墨减速反应堆利用核反应产生的热能制造蒸汽,推动涡轮机发电。冒出白色蒸汽说明反应堆已经运转或即将重启。

2013年4月1日,朝鲜最高人民会议通过《关于进一步巩固自卫性的核拥有国地位》法令,要求质量并举地加强核威慑和核反击能力。次日,朝鲜宣布将调整和变更宁边铀浓缩工厂等核设施用途,重新整修并启动这座石墨减速反应堆。

美、韩等国认为,朝鲜已经借助宁边反应堆生产核武器,同时推进铀浓缩项目以获取武器级核原料。外国专家认为,宁边石墨减速反应堆的乏燃料棒一年可用于提取6公斤制造核武器的钚。

夏文辉(特稿·新华国际客户端)

宁边核设施运行 朝鲜释放什么信号?

继朝鲜国家宇宙开发局14日表示朝鲜将在既定的时间和地点“发射卫星”之后,朝鲜原子能研究院院长15日通过官方的朝中社表态,确认宁边核设施“经过重新整修开始正常运作”。

上述表态释放了怎样的信号?会不会对半岛局势产生影响?国际社会后续会有怎样的反应?新华社世界问题研究中心研究员高浩荣就此接受采访,他认为,朝鲜此举,一是为了迎接朝鲜劳动党建党70周年,二是要显示对美国施压的藐视,以腾挪外交空间。以下是采访问答。

时间的表述有重要的用意

问:我们注意到,朝中社对于宁边核设施运行的最新表态原文中,有长段文字的铺垫,并针对核设施运行的时间提出2013年4月朝鲜原子能总局发言人的表态,意指宁边核设施运行并非开始于当下。然而,美联社等国际媒体普遍以“重新启动”描述宁边核设施的运行,如何准确理解相关表述?

答:时间的表述有重要的用意。关于宁边核设施,2007年7月,按照

关切,但当时朝鲜并未对此予以直接回应。

因此,15日朝鲜官方的表态是2008年以来首次正式对宁边核设施“正常运行”的对外确认。国际媒体纷纷抢发快讯,显示出对这一消息的重视。而朝中社和西方媒体在表述中的区别,不是文字上的误解,更非无意而为之,这恰恰折射出围绕宁边核设施进行博弈的不同意图和心态。

平壤三方面的考虑

问:朝鲜接连宣布卫星发射计划和宁边核设施的运行,出于什么考虑?

答:平壤至少有三方面的考虑。第一,为了迎接朝鲜劳动党建党70周年的到来。朝鲜方面要显示科技等领

域的发展成果,“发射卫星”与核设施运行都是这个意思。第二,朝鲜要表示对国际制裁和压力的藐视。按照联合国有关决议,禁止朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动,半岛无核化更是国际社会的共识,朝方的态度由此可见。第三,朝鲜最新的表态是在近期半岛形势刚刚缓和后做出的,这合乎朝鲜的惯常做法,就是不断通过新的动作引起国际关注。

国际社会的反应有待观察

问:朝鲜核设施问题一向敏感,对这次最新表态,国际上预计会怎样反应?

答:朝鲜不久前才在局势紧张后举行高级别会谈并取得成果,目前朝鲜表态对会谈成果的落实应该会产生影响,比如朝韩离散家属团聚能否如

期实现便令人担心。

现在朝鲜没有宣布卫星发射确定的时间。一般情况下,朝鲜没有发射,外部会高度关注,但如果发射,不排除会像以往一样追加对朝鲜制裁。

随着朝鲜劳动党建党70周年日子的临近,预计朝鲜会继续释放新的信息和动作,国际社会的反应有待观察。

中方立场:三个坚定

问:中国立场怎样?

答:中方的立场是一贯的、明确的,就是三个坚定:坚定维护朝鲜半岛的和

平稳定,坚定实现半岛的无核化,坚定致力于对话协商解决半岛的有关问题。显而易见,我们绝不希望在家门口出现局部

势紧张导致生战生乱。因此,中方反对任何在朝鲜半岛加剧局势紧张的事情。

夏文辉(特稿·新华国际客户端)



宁边核设施卫星资料图片。

中标公示

滨涯村(海瑞墓)片区市政道路配套工程项目已于2015年9月14日8:30在海口市建设工程招标投标服务中心完成开、评标工作,经评标委员会推荐,现确定:(1)施工标:海南第五建设工程有限公司为第一中标候选人;海南第六建设工程有限公司为第二中标候选人;海南第四建设工程有限公司为第三中标候选人。(2)监理标:海南建弘项目管理有限公司为第一中标候选人;海南航达工程建设监理有限公司为第二中标候选人;海南时利和建设项目建设管理有限公司为第三中标候选人。

如有异议可在公示期(2015年9月16日至9月18日)3个工作日内向海口市住房和城乡建设局投诉,投诉电话:089868724548。

招标代理:深圳市建星项目管理顾问有限公司

招标公告

项目名称:云山坡农村公益性公墓工程(一期);招标人:海口太昌殡葬服务有限公司;招标代理:海南远恒建设项目建设管理有限公司。项目概况:总规划面积388亩,首期建设61亩,招标范围:土葬墓及配套、绿化工程、给排水工程(具体事宜以施工图为准),具体公告详见相关发布网站。投标人资格要求:具备独立法人资格,具备建筑工程施工总承包叁级或以上资质,其中,投标人拟派项目负责人(项目经理)须具备建筑工程专业二级含以上注册建造师执业资格,具备有效的安全生产考核合格证书,且未担任其他在施建设工程项目项目经理(项目经理)。招标文件获取时间:请于2015年09月16日起在海口市建设工程信息网(www.hkcoein.com)下载招标文件。发布公告媒介:同时在海南省招投标监管网、中国采购与招标网、海南日报、海口市建设工程信息网。联系人:王工,0898-68502229。

中标候选人公示

屯昌中心商业广场物业管理于2015年9月9日在海口市白龙南路琼苑宾馆三楼2号会议室开标,已完成评标工作,现将中标候选人公示如下:

第一中标候选人:海口万福顺物业服务有限公司
第二中标候选人:海南明珠广场物业管理有限公司
第三中标候选人:海南邮政物业管理有限责任公司

公示截止日期为2015年09月18日。公示期内,如对上述中

标候选人存在疑问,可向屯昌县住房保障与房产管理局投诉或举报,电话:0898-36813137

招 标 人:屯昌华盈实业开发有限公司

招 标 代 球:河南兴建建设管理有限公司

武警黄金第九支队新建公寓房招标代理机构中标公示

本项目于2015年9月14日17时在武警黄金第九支队办公楼五楼后勤处会议室开标,经评标委员会评审,并经招标人确定中标人,现公示如下:

一、中标基本情况:招标人:中国人民武装警察部队黄金第九支队 联系电话:0898-68838302 联系地址:海南省海口市桂林洋开发区 项目名称:新建公寓房招标代理机构招标 中标人名称:河南宏业建设管理有限公司 中标金额:80015元

二、评标基本情况:评标委员会按照招标文件要求,对有关投标人的投标文件进行评审,并依法推荐了如下3名中标候选人,评审结果如下:

第一中标候选人:河南宏业建设管理有限公司 第二中标候选人:海南正荣项目投资管理有限公司 第三中标候选人:中经国际招标集团有限公司

公示时间:2015年9月16日 监督部门电话:0898-68838221 武警黄金第九支队

二〇一五年九月十六日